Lista nr 1

1. Cisnienic manometryczne pm gazu w zbiomiku wynosi 0,5 MPa. Cisnicnie otoczenia
p=T50 mm Hg. Obliczyé cisnienie absolutne gazu w zbiomiku. Cigzar wiasciwy rigci
Yig = 132 N/dm’. Cignienia przedstawic na osi.

2. Obliczyé cifnienie dynamiczne py gazu o gestosci p = 0.8 kg/m’, przeplywajgcego
mmr;tqga:n;: o srednicy d = 200 mm. Objetodciowy strumied przeplywu gazu wynosi
¥ '=0>m"/s

3. Obliczyé predkoéé przeptywu powietrza w rurociggu o Srednicy d = 200 mm, jezeli
cidnienie statyczne p,3= 1000 Pa, cignienie catkowite p. = 1100 Pa. Gestosd powietrza
p wynosi 1,195 kgm.

4, Obliczyé predkoséé przeptywu powietrza o Vo' = 2000 um’h. Obliczyé ciénienie
dynamiczne py, jezeli t = 500 °C, p = 2 bary, g¢stosé powietrza p w warunkach
normalnych wynosi 1, 29 kg/m’, drednica rurociagu d = 250 mm. i

5. Rurociagiem o srednicy d = 0,5 m przeplywa powietrze o temperaturze 100 C,
cisnieniu statycznym p; = 500 mm H;0 i cisnieniu dynamicznym py = 20 mm H;0.
Obliczy¢ objetosciowy | masowy strumiefi powietrza, jezeli cisnienie otoczenia p,
w:!mu]si 750 mm Hg, gestosé powietrza p w warunkach normalnych wynosi 1,29
kg/m”.

6. Obliczyt objetodciowy strumieri przephywu i cisnienie statyezne gazu o gestosci 1,4
kg/m’, plynacego rurociagiem o érednicy d = 0,2 m 2z predkodeia 20 mfs, jezeli
cisnienie catkowite wynosi p, = 0,01 bara.

7. Obliczy¢ wysokosé slupa cieczy manometrycznej o gestodci p = 850 kg/m’, jezeli
cisnienie barometryczne wynosi p, = 1000 hPa, cisnienie absolutne gazu p= 1,5 bara,

8. Cisnicnic manometryczne gazu w zbiomiku wynosi pn = 0,5 MPa. Ciénienie
otoczenia p, = 745 mm Hg, Obliczy¢ cinienie absolutne gazu. Cigiar whasciwy rigei
wynosi yig = 132 Nidm’.

9. Oblicz cisnienie berwzgledne gazu w zbiomiku jefeli wysokosE shupa cie:z?
manometrycznej wynosi h = 500 mm, gestoéé cieczy manometrycznej p = 1240 kg/m”,
a cisnienie otoczenia p, = 1 bar.

10. Za pomocg rurki Pitota zmierzono cisnienie catkowite przeplywajacej benzyny
p. = 60 mm Hg, cifnienie statyczne ps, = 0. Clinimin otoczenia p, = 1045 hPa. y.r.
Obliczyé predkosc preephywu benzyny. gpnéﬂ E/Lﬁw; = }{ffi‘:’ i
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